
1/2

kuryr 25. června 2023

Desítky let nucené sterilizace vyvolaly v Japonsku vlnu
nevole
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Podle eugenického zákona, který existoval v letech 1948 až
1996, bylo v Japonsku násilně sterilizováno asi 16 500 lidí. Lidé
s dědičnými chorobami „nedůstojnými života“ by se neměli
nechat rozmnožovat, tak zní úvaha. Nedávná zpráva o tom nyní
vyvolává rozruch.

Již téměř 50 let umožňoval stávající eugenický zákon japonským
úřadům provádět povinné sterilizace lidí trpících některými
nechtěnými dědičnými chorobami. To by mělo zajistit, že se takové
genetické vady nebudou dále šířit. To bylo považováno za
„humánnější“ poté, co se vešlo ve známost nacistické masové
vraždění lidí s genetickými vadami ve jménu „dědičného
zdraví“.

16 500 nucených sterilizací, včetně dětí

Skutečnost, že podle 1400stránkové japonské vládní zprávy byly
takovým eugenickým opatřením vystaveny děti ve věku devíti let,
nyní vyvolává vlnu pobouření. Celkem podle toho za těchto 48 let
bez jejich souhlasu podstoupilo operace kolem 16 500 lidí, které
jim znemožnily početí nebo porod dětí. Zákon byl zaměřen na
„zabránění narození méněcenných potomků… a na ochranu života a
zdraví matky“.

60 000 nucených potratů

Dalších asi 8 000 Japonců dalo oficiální souhlas, ale často se tak
dělo pod tlakem. Kromě toho bylo podle zprávy téměř 60 000 žen
nuceno k potratu, protože jejich děti měly genetické vady. Po zrušení
zákona byly vyplaceny kompenzační platby ve výši 3,2 milionu jenů
(něco přes 20 000 eur), ale oběti a jejich právní zástupci uvedli, že to
není dostatečné.
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Tato částka nestačí na úhradu způsobené duševní újmy. O
kompenzační platby je navíc nutné zažádat do dubna 2024, protože
vláda nechce peníze pouze rozdělovat na základě dostupných
údajů. O platbu ale zatím požádalo jen 1049 lidí. Asi i proto, že jim v
tom brání stud.

Není to jediná země s touto praxí

Jiné země , včetně Švédska, Německa, Kanady, Spojeného
království a Spojených států, také prováděly podobné praktiky
nucené sterilizace pro osoby s dědičnými chorobami nebo
nežádoucím původem (např. etnické menšiny), některé již desetiletí.
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